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ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AO PRIMEIRO DIA DO 

MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS 

MIL E VINTE. 

 

 

 

Às dezessete horas e quarenta e sete minutos, com a presença dos Vereadores 

registrada em livro próprio, o Senhor Presidente, Vereador Eclerson Pio Mielo, 

assume a Presidência e declara aberta a Sessão. A Ata da 34ª Sessão Ordinária 

é “Aprovada”. Em seguida, o Sr. Presidente informa que encontrando-se na 

pauta da Ordem do Dia o processo referente ao Orçamento do Município para 

o Exercício de 2021, nos termos do artigo 191, do Regimento Interno, o tempo 

destinado ao Expediente desta sessão será de 30 (trinta) minutos, 

improrrogáveis. A seguir, passa a palavra ao 1º Secretário, Vereador Olyntho 

Sequalini Voltarelli, que procede à leitura das matérias destinadas ao 

Expediente. Processo nº. 1071/05. Universidade Municipal de São Caetano do 

Sul. Ofício do Reitor da USCS, encaminhando cópia do aditivo de prorrogação 

de prazo ao termo de cooperação celebrado entre aquela autarquia e a fundação 

de apoio à USCS - FAUSCS. “Ciente”. Processo nº. 2781/20. César Rogério 

Oliva. Projeto de Lei que "Altera a redação do § 2º do artigo 16 e do "caput" 

do artigo 17, todos da Lei nº 5.889 de 27 de agosto de 2020, que dispõe sobre 

normas para instalação e licenciamento de infraestruturas de suporte para 

Equipamentos de Estação de Rádio Base - ERB e dá outras providências. “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

2790/20. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Assegura a 

presença de acompanhante para pessoa com deficiência internada durante e pós 

estado de calamidade decorrente da COVID-19, nas condições que especifica, 

no âmbito dos hospitais municipais de São Caetano do Sul, e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2791/20. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto 

de Lei que "Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de 

São Caetano do Sul, o 'Dezembro Vermelho', de prevenção do HIV/AIDS, no 

âmbito do município de São Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

2773/20. Jander Cavalcanti de Lira. Projeto de Decreto Legislativo que 
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"Concede título de 'Cidadão Sulsancaetanense' ao Senhor Dr. Marcos 

Caparrotti, pelos relevantes serviços prestados ao município.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processos nºs. 2705/20 

e 2706/20. Ricardo Andrejuk. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o envio de Projeto de 

Lei a esta Edilidade, versando sobre instituir o reconhecimento da violência 

obstétrica, enquanto uma das expressões da violência contra a mulher, no 

âmbito do município; e a poda da árvore localizada na rua Votorantim, 733 no 

bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2707/20 a 2770/20. 

Olyntho Sequalini Voltarelli. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a repintura da 

sinalização horizontal "faixa dupla amarela" na rua Ribeirão Preto, altura do nº 

133, bairro Olímpico; a repintura da sinalização horizontal "faixa dupla 

amarela", na rua Romão Belchior Peres, do nº 10 ao nº 90, bairro Olímpico; 

que a fiscalização de obras particulares notifique o proprietário a realizar a 

limpeza do imóvel na rua Martim Francisco, nº 451, bairro Santa Paula; a 

repintura da sinalização de trânsito horizontal "veículos escolares" na rua 

Marechal Deodoro, em frente ao nº 321, bairro Santa Paula; a poda de raiz da 

árvore na rua Rio de Janeiro em frente ao nº 180, bairro Oswaldo Cruz; que a 

fiscalização de obras particulares notifique o proprietário a realizar o conserto 

da calçada na rua Pinheiro Machado, nº 296, bairro Santa Paula; a poda da copa 

da árvore na rua Pinheiro Machado, em frente ao nº 318, bairro Santa Paula; a 

instalação de lixeiras na rua Amazonas, do nº 90 ao nº 300, Centro; a poda da 

copa da árvore na rua Amazonas, em frente ao nº 2734, Centro; o recapeamento 

asfáltico na rua Panati, altura no nº 190, bairro Olímpico; a instalação de 

lixeiras na rua Panati, do nº 80 ao nº 200, bairro Olímpico; a remoção do veículo 

abandonado na rua Julieta Soares, em frente ao nº 175, bairro Olímpico; a 

instalação de lixeiras na rua Julieta Soares, do nº 100 ao nº 300, bairro 

Olímpico; a poda da copa da árvore na alameda São Caetano, em frente ao nº 

139, bairro Santa Maria; a poda da copa da árvore na rua Ribeirão Preto, em 

frente ao nº 156, bairro Olímpico; a reposição de tachões na confluência da rua 

João Migliani com a rua Luis Fiorotti, bairro Olímpico; a repintura da 

sinalização horizontal "faixa dupla amarela" na rua Luis Fiorotti, altura do nº 

153, bairro Olímpico; a instalação de lixeiras em toda extensão da rua Luis 

Fiorotti, bairro Olímpico; a instalação de lixeiras na rua Dr. Manoel de Abreu 

do nº 10 ao nº 200, bairro Olímpico; a poda da copa da árvore na rua Dr. Manoel 

de Abreu em frente ao nº 341, bairro Olímpico; a remoção do veículo 

abandonado na rua Dr. Manoel de Abreu, em frente ao nº 357, bairro Olímpico; 

o recapeamento asfáltico na rua Samuel Schwartz, em frente ao nº 173, bairro 

Santa Maria; a instalação de lixeiras em toda extensão da rua Guarani, bairro 
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Olímpico; o recapeamento asfáltico na rua Mogi Guassu, em frente ao nº 60, 

bairro Olímpico; a poda da copa da árvore na rua Idalino Moretti, em frente ao 

nº 83, bairro Olímpico; a repintura da sinalização horizontal "moto" na rua 

Francesco de Martini, em frente ao nº 390, bairro Oswaldo Cruz; a poda da 

copa da árvore na rua Francesco de Martini, em frente ao nº 284, bairro 

Oswaldo Cruz; a poda da copa da árvore na rua Manoel Pedro Vilaboim, em 

frente ao nº 12, bairro Olímpico; a remoção do veículo abandonado na rua 

Antonia Tonuci, em frente ao nº 130, bairro Olímpico; a instalação de lixeiras 

em toda extensão da rua Antônia Tonucci, bairro Olímpico; a poda da copa da 

árvore na rua Paraná, em frente ao nº 112 , bairro Olímpico; a remoção do 

veículo abandonado na rua Xavantes, em frente ao nº 11, bairro Olímpico; a 

repintura da sinalização horizontal "faixa dupla amarela", por toda a extensão 

da rua Sabino Leandrini, bairro Olímpico; que a fiscalização de obras 

particulares notifique o proprietário a realizar a limpeza do imóvel na rua 

Martim Francisco, nº 279, bairro Santa Paula; a repintura da sinalização 

horizontal "faixa amarela" para estacionamento na rua Idalino Moretti, em 

frente ao nº 73 , bairro Olímpico; a repintura da faixa de "embarque e 

desembarque" na rua Xavantes, em frente ao nº 11, bairro Olímpico; a 

instalação de lixeiras em toda extensão da rua Augusta Dalcin Boteon, bairro 

Olímpico; a instalação de lixeiras na rua Antônio Caparroz Canovas do nº 6 ao 

nº 150 , bairro Olímpico; que a fiscalização de obras particulares notifique o 

proprietário a realizar o conserto da calçada na alameda São Caetano, nº 1092, 

bairro Santa Maria; a remoção do veículo abandonado na alameda São Caetano, 

em frente ao nº 1127, bairro Santa Maria; que a fiscalização de obras 

particulares notifique o proprietário a realizar o conserto da calçada na rua 

Solimões, nº 120, bairro Santa Maria; a remoção do veículo abandonado na rua 

Teffé, nº 180, bairro Santa Maria; a revitalização do meio fio na rua Teffé, nº 

215, bairro Santa Maria; a instalação de lixeiras em toda extensão da rua José 

Bontempo, bairro Olímpico; a remoção do veículo abandonado na rua Antônio 

Marino Morelatto, em frente ao nº 20, bairro Oswaldo Cruz; a instalação de 

lixeiras em toda extensão da rua Pedro Duó, bairro Oswaldo Cruz; a remoção 

do veículo abandonado na avenida Dr. Augusto de Toledo, em frente ao nº 1675 

, bairro Santa Paula; a poda da copa da árvore na rua Nossa Senhora da 

Candelária, em frente ao nº 207, bairro Oswaldo Cruz; a instalação de lixeiras 

na rua Nossa Senhora da Candelária, do nº 20 ao nº 198, bairro Oswaldo Cruz; 

o recapeamento asfáltico o na rua Rio de Janeiro, em frente ao nº 335, bairro 

Oswaldo Cruz; a repintura da faixa de "carga e descarga" na avenida Dr. 

Augusto de Toledo, em frente ao nº 1002, bairro Santa Paula; que a fiscalização 

de obras particulares notifique o proprietário a realizar o conserto da calçada 

na rua Marechal Deodoro, nº 630, bairro Santa Paula; a repintura da sinalização 
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horizontal "embarque e desembarque" na rua Martim Francisco, em frente ao 

nº 351, bairro Santa Paula; a poda da copa da árvore na avenida Lemos 

Monteiro, em frente ao nº 112, bairro Olímpico; o recapeamento asfáltico na 

rua Piauí , em frente ao nº 722, bairro Santa Paula; que a fiscalização de obras 

particulares notifique o proprietário a realizar o conserto da calçada na rua 

Marina Jacomini, nº 15, bairro Santa Paula; que a fiscalização de obras 

particulares notifique o proprietário a realizar o conserto da calçada na rua 

Marechal Deodoro, nº 458, bairro Santa Paula; que a fiscalização de obras 

particulares notifique o proprietário a realizar o conserto da calçada na rua 

Marechal Deodoro, nº 474, bairro Santa Paula; que a fiscalização de obras 

particulares notifique o proprietário a realizar o conserto da calçada na rua 

Rafael Correa Sampaio, nº 1173, bairro Santa Paula; a instalação de lixeiras em 

toda extensão da rua Edmundo Monteiro, bairro Santa Paula; que a fiscalização 

de obras particulares notifique o proprietário a realizar a limpeza do terreno na 

avenida Presidente Kennedy, nº 1967, bairro Santa Paula; a repintura da 

sinalização da faixa de pedestre na rua Guarani, em frente ao nº 83, bairro 

Olímpico; que a fiscalização de obras particulares notifique o proprietário a 

realizar a limpeza do imóvel na alameda São Caetano, nº 976, bairro Santa 

Maria; e que a fiscalização de obras particulares notifique o proprietário a 

realizar a limpeza do imóvel na avenida Tijucussú, nº 210, bairro Olímpico. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2775/20. Marcel Franco Munhoz. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a instalação de pontos de 

energia elétrica para recarga de bateria de cadeira de rodas no município. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2779/20 e 2780/20. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a adoção de medidas de segurança, prevenção de acidentes 

de trânsito, redução de velocidade e inibição de “rachas” automotivos a critério 

da melhor técnica (“lombofaixas”, rotatórias, sinais semafóricos intermitentes 

amarelos, fiscalização noturna e nas madrugadas, etc), como forma de 

atendimento de inúmeras denúncias e reclamações de munícipes, 

especialmente nas seguintes vias a saber: avenidas Goiás, Kennedy, vital 

Brasil, Guido Aliberti, Cassaquera, etc; e as providências necessárias 

objetivando coibir e punir os responsáveis pela prática de “rachas” automotivos 

disputados com frequência no período noturno e estendendo-se madrugada a 

dentro em diversas vias da cidade, a saber: avenidas Goiás, Kennedy, vital 

Brasil, Guido Aliberti, Cassaquera, ruas Piauí, Rafael Correa Sampaio, Castro 

Alves, São Paulo, Amazonas, Maranhão, alamedas São Caetano (entre a rua 

Oriente e Piabanha), Conde de Porto Alegre, etc. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2786/20. Carlos Humberto Seraphim. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a poda da árvore localizada na rua Manoel 
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Coelho, nº 552 - Centro. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2794/20 a 

2796/20. Olyntho Sequalini Voltarelli. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a repintura 

da sinalização da faixa de pedestre na rua Antônio Bento, em frente ao nº 51, 

bairro Santa Paula; que a fiscalização de obras particulares notifique o 

proprietário a realizar o conserto da calçada na rua Padre Manoel da Nóbrega, 

nº 174, bairro São José; e a repintura da sinalização da faixa zebrada na rua 

Antônio Bento, em frente ao nº 24, bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2776/20. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio 

de ofício à Secretaria Estadual de Segurança Pública, visando as providências 

necessárias objetivando coibir e punir os responsáveis pela prática de “rachas” 

automotivos disputados com frequência no período noturno e estendendo-se 

madrugada a dentro em diversas vias da cidade, a saber: avenidas Goiás, 

Kennedy, vital Brasil, Guido Aliberti, Cassaquera, ruas Piauí, Rafael Correa 

Sampaio, Castro Alves, São Paulo, Amazonas, Maranhão, alameda São 

Caetano, etc. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2777/20. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª 

Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas as providências necessárias 

objetivando coibir e punir os responsáveis pela prática de “rachas” automotivos 

disputados com frequência no período noturno e estendendo-se madrugada a 

dentro em diversas vias da cidade, a saber: avenidas Goiás, Kennedy, vital 

Brasil, Guido Aliberti, Cassaquera, ruas Piauí, Rafael Correa Sampaio, Castro 

Alves, São Paulo, Amazonas, Maranhão, alameda São Caetano, etc. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2789/20. Maurício 

Fernandes da Conceição. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 

6º BPM-M, visando rondas ostensivas e constantes de forma preventiva em 

toda a extensão da ruas do comércio central, a saber, rua Manoel Coelho, Santa 

Catarina, Samuel Klein, Goitacazes, Rio Grande do Sul. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2774/20. Marcel Franco Munhoz. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento de Joseja Garcia Annunciato. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2787/20. Carlos Humberto Seraphim. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento da Senhora Leonor de Oliveira e Silva. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2788/20. Marcel Franco Munhoz. 
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Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento de Rene Piccolo. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2793/20. Olyntho Sequalini Voltarelli. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento do Dr. Eduardo Silva Araújo. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2797/20. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento do Senhor Isael Macedo Neto, ex Prefeito da cidade de 

Caracol - PI. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”.  Em razão dos votos 

de profundo pesar, o Senhor Presidente solicita que se dedique um minuto de 

silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à 

fase de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente procede à chamada nominal 

alfabética dos Srs. Vereadores Fazem uso da palavra os Nobres Edis: César 

Rogério Oliva, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de 

Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. O 1º Secretário procede 

a leitura da Ordem do Dia. Item Único - Processo nº 2609/20. Prefeitura 

Municipal. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Estima a Receita e 

fixa a Despesa do Município de São Caetano do Sul para o exercício de 2021.”. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Parecer da Comissão 

de Finanças e Orçamento, opinando pela rejeição das Emendas E-1 a E-4 

apresentadas. O Edil Anacleto Campanella Junior solicita que a leitura das 

Emendas seja dispensada, que a discussão seja feita em conjunto com as 

emendas e que a votação das emendas ocorra em separado. Colocado em 

votação, o pedido da dispensa da leitura das Emendas, a discussão em conjunto 

e a votação das emendas em separado, fica “Aprovado”. Colocado em 

discussão, fazem uso da palavra os Vereadores César Rogério Oliva e Jander 

Cavalcanti de Lira. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º Turno, sem prejuízo 

das emendas”. Colocada em votação a Emenda E-1, fica “Rejeitada, com 

votos favoráveis dos vereadores: César Rogério Oliva, Francisco de Macedo 

Bento, Jander Cavalcanti de Lira, Sidnei Bezerra da Silva e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Colocada em votação a Emenda E-2, fica “Rejeitada, com votos 

favoráveis dos vereadores: César Rogério Oliva, Francisco de Macedo Bento, 

Jander Cavalcanti de Lira, Sidnei Bezerra da Silva e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Colocada em votação a Emenda E-3, fica “Rejeitada, com votos 

favoráveis dos vereadores: César Rogério Oliva, Francisco de Macedo Bento, 
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Jander Cavalcanti de Lira, Sidnei Bezerra da Silva e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Colocada em votação a Emenda E-4, fica “Rejeitada, com votos 

favoráveis dos vereadores: César Rogério Oliva, Francisco de Macedo Bento, 

Jander Cavalcanti de Lira, Sidnei Bezerra da Silva e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Tendo as Emendas sido todas rejeitadas, o Sr. Presidente solicita 

que “Publique-se o Projeto em sua forma original”.  Sr. Presidente faz um 

comunicado relevante. Esgotados os motivos que nortearam a presente 

convocação, o Sr. Presidente declara, às dezoito horas e vinte e seis minutos, 

encerrada a presente Sessão e convida os Srs. Vereadores a assinarem o Livro 

de Registro de Presença para o início da 26ª Sessão Extraordinária que será 

realizada logo a seguir. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada 

conforme, será assinada pelos Srs. Presidente e o Primeiro Secretário. ............... 

 

 

 

 

 ECLERSON PIO MIELO 

PRESIDENTE 

    OLYNTHO SEQUALINI VOLTARELLI 

1º SECRETÁRIO 


